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ESTADO DE SANTA CATARINA 
PREFEITURA MUNICIPAL DE SÃO PEDRO DE ALCÂNTARA 
Praça Leopoldo Francisco Kretzer, 01, Centro – 88125-000 
Fone: (48) 3277-0122 – www.pmspa.sc.gov.br 

  

Caderno de Prova 

Processo Seletivo – Edital nº 001/2018 

 

Cargo: PROFESSOR HORISTA BACHAREL – EDUCAÇÃO FÍSICA 

Dia: 25 de Novembro de 2018 – Horário: 09:00h às 11:00h. 

Duração: 02 (duas) horas, incluído o tempo para o preenchimento da grade de respostas. 

 

INSTRUÇÕES: 

Para fazer a prova você usará: 

• este caderno de prova; 

• um cartão-resposta que contém o seu nome, número do CPF e espaço para assinatura. 

Verifique, no caderno de prova: 

• se faltam folhas; 

• se a seqüência de questões está correta; 

• se há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas. 

Comunique imediatamente ao fiscal qualquer irregularidade. 

 

ATENÇÃO! 

� Não é permitido qualquer tipo de consulta durante a realização da prova. 

� Para cada questão são apresentadas 4 (quatro) alternativas diferentes de respostas (a, b, c, 

d). Apenas uma delas constitui a resposta correta em relação ao enunciado da questão. 

� A interpretação das questões é parte integrante da prova, não sendo permitidas perguntas 

aos fiscais. 

� Não destaque folhas da prova. 

� Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno de prova completo, o cartão-resposta 

devidamente preenchido e assinado. 

� O gabarito da prova será divulgado no site: www.pmspa.sc.gov.br. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

1. Assinale a alternativa CORRETA quanto 
à concordância verbal: 

a. ( ) Vão fazer dois meses que ele par-
tiu. 

b. ( ) Vossa Excelência podeis fazer a 
gentileza de emitir vossa opinião? 

c. ( ) Haviam pessoas perdidas na hora 
do início da prova. 

d. ( ) Fui eu que resolvi o problema. 

 

2. Assinale a alternativa CORRETA quanto 
à separação silábica: 

a. ( ) U-ru-gu-ai ; le-i-te; p-neu. 

b. ( ) sa-í-da; e-di-fí-cio; es-bar-rar. 

c. ( ) ma-de-i-ra; sa-ú-de; a-ssa-do. 

d. ( ) na-sci-men-to; es-pi-an-do; pa-
ssa-gem. 

 

3. Assinale a alternativa em que TODAS as 
palavras estão CORRETAMENTE escritas: 

a. ( ) catequizar – enxada – encharcar. 

b. ( ) faicha – mexilhão – agilisar. 

c. ( ) pesquisar – enchame – flecha. 

d. ( ) sintetisar – chamar – realizar. 

 

4. Assinale a alternativa que indica COR-
RETAMENTE o significado da palavra RA-
TIFICAR: 

a. (    ) corrigir. 

b. (    ) confirmar. 

c. (    ) cobrar. 

d. (    ) emendar. 

 

5. Assinale a alternativa que indique COR-
RETAMENTE a sequência do uso dos POR-
QUÊS nas frases: 

“- __________ me julgas tão mal? 
- ____________ tenho minhas razões. 
- E não declaras __________? 
- Nem eu sei o ___________”. 
 

a. ( ) Por quê; porque; por que; por-
quê. 

b. ( ) Por que; porquê; porque; por 
quê. 

c. ( ) Porque; por que; por quê; por-
quê. 

d. ( ) Por que; porque, por quê; por-
quê. 
 

MATEMÁTICA 

6. Identifique a alternativa CORRETA que 
conceitue o que é ÁREA: 
 
I. Área é a medida do contorno de uma 

figura plana. 

II. Área é a medida da superfície de uma 

figura. 

III. Área é a medida de uma superfície de 

forma quadrada, cujo lado mede 1 m. 

IV. Área é a medida de uma superfície 

quadrada cujo lado mede 1dm. 

 

a. (    )  Somente a alternativa I está corre-

ta. 

b. (    ) Somente as alternativas  I e III estão 

corretas. 

c. (    ) Somente a alternativa II está corre-

ta. 

d. (    ) Somente as alternativas II e IV es-

tão corretas. 

 

7. As cidades A e B estão a 1.000 km de 
distância uma da outra. Um motorista sai 
da cidade A as 6 horas da manhã, e chega 
à cidade B às 20 horas, após ter parado 
para reabastecer e almoçar.  
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Assinale a alternativa CORRETA sobre a 
velocidade média percorrida pelo motoris-
ta durante toda a viagem: 

a. ( ) 63 km/h. 

b. ( ) 71 km/h. 

c. ( ) 78 km/h. 

d. ( ) 82 km/h. 

 

8. Os alunos do 1º ano foram entrevista-
dos quanto a seus gostos musicais. Dos 64 
alunos entrevistados, 30 gostam de serta-
nejo, 17 gostam de funk e 4 não gostam 
de sertanejo nem de funk. Quantos alunos 
gostam de sertanejo e de funk? 

Assinale a alternativa CORRETA: 

a. ( ) 4. 

b. ( ) 30. 

c. ( ) 17. 

d. ( ) 13. 

 

9. Nos jogos da Copa de 2018, a classifica-
ção dos times foi feita da seguinte forma: 
três pontos por vitória (V), um ponto por 
empate (E) e nenhum ponto por derrota 
(D). Um torcedor considerou essa classifi-
cação injusta, e propôs a seguinte classifi-
cação: três pontos por vitória (V), dois 
pontos por empate (E) e um ponto negati-
vo por derrota (D). 

Assinale a alternativa CORRETA da expres-
são que fornece o sistema de pontuação 
(P) proposto pelo torcedor: 

a. ( ) P = 3V + 2E – D. 

b. ( ) P = 2V + 2E – D. 

c. ( ) P = 3V – 2D. 

d. ( ) P = 2V + E – D. 

 

10. Em uma sala de aula, a professora rea-
lizou a contagem dos alunos e verificou 
que 12 eram meninos e 18 eram meninas.  

Assinale a alternativa CORRETA: 

a. ( ) As meninas representam 40% 
deste grupo. 

b. ( ) 30% do grupo é formado por me-
ninos. 

c. ( ) 60% do grupo é formado por me-
ninas. 

d. ( ) Os meninos representam 60% 
deste grupo. 

 

CONHECIMENTOS GERAIS 

11. A atual população do Estado de Santa 
Catarina, segundo estimativa do IBGE, é: 

a. ( ) Inferior a 7 milhões de habitan-
tes. 

b. ( ) Superior a 10 milhões de habitan-
tes. 

c. ( ) Superior a 7 milhões de habitan-
tes. 

d. ( ) Inferior a 5 milhões de habitan-
tes. 

 

12. Assinale a alternativa CORRETA que 
indica a data de comemoração da emanci-
pação do Município de São Pedro de Al-
cântara:  

a. ( ) 20 de Maio. 

b. ( ) 16 de Abril. 

c. ( ) 15 de Março. 

d. ( ) 6 de Novembro. 

 

13. Assinale a alternativa INCORRETA: 

a. ( ) Biguaçu é um dos municípios limí-
trofes de São Pedro de Alcântara. 
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b. ( ) São Pedro de Alcântara é a mais 
antiga colônia alemã fundada no estado 
de Santa Catarina. 

c. ( ) O nome São Pedro de Alcântara 
tem como origem o santo de devoção da 
família imperial. 

d. ( ) O Município de São Pedro de Al-
cântara possui colonização predominan-
temente germânica, com participação lu-
so-açoriana e em menor número de afro-
descendentes. 

 

14. Assinale a alternativa CORRETA dos 
países que sediarão as Olimpíadas de 2020 
e a Copa do Mundo de 2022, respectiva-
mente: 

a. ( ) Catar e França. 

b. ( ) Rússia e Estados Unidos. 

c. ( ) Japão e Catar. 

d. ( ) Brasil e Japão. 

 

15. Assinale a alternativa CORRETA  que 
indica os países governados por, respecti-
vamente, Vladimir Putin, Donald Trump e 
Emmanuel Macron. 

a. ( ) União Soviética, Estados Unidos e 
França. 

b. ( ) Inglaterra, Rússia e França. 

c. ( ) Rússia, Inglaterra e Canadá. 

d. ( ) Rússia, Estados Unidos e França. 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

16. Correr, saltar e lançar são atividades 
naturais do homem. Entretanto, é neces-
sário conhecer aspectos biomecânicos 
complexos para ensinar as técnicas quan-
do associadas às regras do atletismo. Nes-
te contexto, é possível afirmar que: 

 

a. ( ) Todos os saltos são iguais sob o 

ponto de vista técnico. 

b. ( ) Os saltos podem ser verticais e 

horizontais, os verticais são saltos em dis-

tância e os saltos de altura e horizontais 

são os com vara e triplo, respectivamente. 

c. ( ) Os lançamentos são atividades de 

fácil execução, pois não exige conheci-

mento técnico e pedagógico para serem 

efetuados, segundo suas regras.  

d. ( ) A corrida exige do indivíduo mais 

que conhecimento. Os aspectos mecâni-

cos podem ser melhorados quando são 

realizados exercícios técnicos de corrida. 

 

17. A influência da experiência anterior no 

desempenho de uma habilidade em um 

novo contexto, ou na aprendizagem de 

uma nova habilidade, é chamada de:  

 

a. (  ) Medida de indução.  

b. (  ) Transferência de aprendizagem.  

c. (  ) Transferência ocorrida.  

d. (  ) Conhecimento de resultado.  

 

18. Com relação ao crescimento e desen-
volvimento, é CORRETO afirmar:  
 
a. ( ) O desenvolvimento da mielina em 
torno dos neurônios permite a transmis-
são dos impulsos nervosos e não se apre-
senta completo no nascimento. 
b. (  ) Nos anos iniciais da infância, o 
crescimento da altura e do peso é tão ou 
mais rápido quanto no período do bebê.  
c. (  ) As proporções corporais não mu-
dam durante o início da infância devido às 
várias taxas de crescimento do corpo.  
d. (  ) O período do sexto até o décimo 
ano da infância caracteriza-se por aumen-
tos explosivos, mas inconstantes, da altura 
e do peso. 
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19. O Princípio do treinamento esportivo 
que considera que o mesmo atua por 
meio de um estresse causado ao organis-
mo e que a recuperação desse estágio de 
estresse será maior após o treino, o que 
permitirá ao atleta suportar uma carga 
maior de estímulos, é chamado de:  

a. (  ) Adaptação.  

b. (   ) Supercompensação. 

c. (  ) Sobrecarga.  

d. (  ) Especificidade.  

 

20. Com relação às Habilidades Motoras 

Fundamentais, é CORRETO afirmar: 

  

a. (  ) São divididas entre Estágio de 

transição e Estágio de uso ao longo da 

vida.  

b. (  ) São padrões de movimento fun-

damentais, refinados e combinados para 

formar as habilidades esportivas.  

c. ( ) São essenciais para o alcance da 

proficiência em vários esportes, jogos e 

dança de uma cultura.  

d. (  ) Rastejar sentado, rastejar e enga-

tinhar são habilidades motoras fundamen-

tais.  

 

21. Assinale a alternativa CORRETA que 
contém apenas medidas lineares.  

a. ( ) Estatura, altura total e altura sen-
tado.  

b. (  ) Altura total, envergadura e dis-
tância bi-iliocristal.  

c. (  ) Distância torácico anteroposteri-
or, perímetro bi-maleolar e perímetro do 
quadril.  

d. ( ) Envergadura, estatura e períme-
tro torácico transverso.  

22. O ato de afastar um segmento da linha 
mediana do corpo é chamado de:  
 
a. ( ) Flexão.  
b. (  ) Adução.  
c. ( ) Abdução.  
d. ( ) Pronação.  
 
 
23. O atletismo é um esporte que muitas 
vezes é negligenciado na Educação Física, 
principalmente na escola. Os motivos que 
levam a esta afirmação são vários. Assina-
le a alternativa que apresenta esses moti-
vos. 
 
a. ( ) Falta estrutura. 

b. ( ) Falta motivação dos alunos. 

c.  ( ) Falta cultura esportiva e social. 

d. ( ) Todas as anteriores. 

 

24. Assinale a alternativa CORRETA que 
apresenta todos os componentes da Apti-
dão Física Relacionada à Saúde.  

a. (  ) Força, flexibilidade, velocidade e 
resistência.  

b. (  ) Resistência anaeróbica, composi-
ção corporal, flexibilidade e força.  
c. (  ) Aptidão cardiorrespiratória, resis-

tência anaeróbica, flexibilidade e veloci-

dade.  

d. (  ) Aptidão cardiorrespiratória, flexi-

bilidade, resistência muscular e composi-

ção corporal. 

 
25. A distância do ponto vértex à região 
plantar é denominada ____________. 
Assinale a alternativa CORRETA: 

a. (  ) Altura. 

b. (  ) Perímetro. 

c. (  ) Envergadura. 

d. ( ) Estatura. 


